



8月9日，潍坊市青年沙画师梁振正在创作纪念抗日战争胜利70周年的沙画作品。
□大众报记者 张驰 报道



8月12日，青州市庙子镇长秋村，87岁高龄的老军属冯保杰向民进淄川区基层委员会会员讲述抗战故事。
□张楠 付洪良 报道



8月3日，莒平县周楼新村，民间艺人李振山在创作以纪念抗日战争胜利70周年为主题的葫芦烙画。
□CFP供图

海峡两岸共祭台儿庄英烈

3万将士为国捐躯，目前可查只有4000人

□记者 张环泽

通讯员 田仲一 高启民 报道
本报枣庄8月15日讯 今天上午，海峡两岸人士来到台儿庄大战中牺牲的将士，共同祭奠在台儿庄大战中牺牲的将士。台湾新党主席郁慕明、台湾部分退役军官；山东省、枣庄市青联委员、企业家代表等参加祭奠。

上午8时30分许，祭奠仪式在蒙蒙细雨中开始，在《献花曲》中，12名志愿者抬起分别由郁慕明、台湾中华黄埔三军退役军官总会、中华杰出青年交流促进会、中国抗日战争史学会等敬献的6个花篮，缓步走向无名烈士墓，将花篮摆放在无名烈士雕塑前。

台湾中华黄埔三军退役军官总会荣誉会长高安国等依次迈步上前整理花

篮缎带，并向无名烈士墓三鞠躬。台湾退役军官、省市青联委员和企业家代表相继走到雕塑前敬献鲜花。台湾中华黄埔三军退役军官总会会长、73岁的谭铭勤说：“今天在日本宣布投降70周年纪念日，在这个日子祭奠台儿庄大战的无名烈士，体现了中国人对和平的珍视和对历史的珍视。”

1938年3月23日至4月8日，10万国军将士在台儿庄与日本侵略者浴血奋战，击溃侵华日军第五、第十两个精锐师团的主力，歼灭日军1万余人，取得了抗日战争全面爆发以来正面战场上的首次重大胜利。在近半个月的激战中，3万将士为国捐躯，目前有名可查的烈士只有4000人。

纪念“抗战胜利70周年”

笔墨丹青摄影绘波澜

□记者 光凯 魏然 洪涛 报道
本报济南8月15日讯 今天上午，“山东省纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年美术书法摄影展”在山东美术馆开幕。

本次展览是中共山东省委部署安排的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年系列重要活动之一，也是第八届山东国际大众艺术节的一项重要活动。据了解，展览自今年5月份以来，共征集美术、书法、摄影作品300余件。美术作品以我省在抗战时期的英雄人物、重大事件、重要战役及遗迹为素材，用画笔再现齐鲁儿女与日本侵略者英勇斗争、保家卫国的光辉历史；书法作品以反映“抗战胜利70周年”为主题的诗、词、文为素材，艺术地反映中华

民族天下兴亡、匹夫有责的爱国主义精神；摄影作品由广大摄影工作者赴全省各地，寻找抗日老战士，为在世的抗战老英雄拍摄生活照片，艺术地展示抗战老兵的英雄风采。

同日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年——“浩然正气”书画展，在省图书馆隆重开幕。书画展自今年5月正式启动，截至6月30日，共收到书画作品600余幅，参展作品200余幅，讴歌了抗战精神，缅怀了革命传统。

又讯 8月13日，山东抗日根据地纪念馆在莒南开展，展出图片578幅，实物文献140组、2000多份，全景式、程式集中展示了山东抗日根据地和山东党组织的抗战历史。



8月15日，一位青年向台儿庄大战无名英雄献花。
□新华社发

建设对韩合作示范引领区

□记者 代玲 报道

本报烟台讯 8月12日至14日，副省长夏耕率省直部门及中央驻鲁单位在威海、烟台实地调研威海中韩自贸区地方经济合作示范区、烟台中韩产业园建设情况，并分别在威海、烟台主持召开威海中韩自贸区地方经济合作示范区、烟台中韩产业园联席会议第一次会议。

夏耕强调，威海中韩自贸区地方经济合作示范区建设要积极探索先行先试政策，努力在体制机制、贸易投资、产业合作、平台建设等若干领域取得突破；加快政府职能转变，着力建设法治化、国际化的营商环境；强化人才支撑，建设山东乃至全国对韩合作的示范引领区。烟台中韩产业园建设要积极探索引进产业链延伸项目和龙头项目，带动一批韩资配套企业在烟台集聚发展；突出双向合作，落实好“两国双园”；做好产业规划，突出重点领域，将中韩产业园打造成为引领全省园区的新一代园区。

全面加强易燃易爆危险品场所专项整治

□记者 袁涛 报道

本报济南8月15日讯 今天下午，在收看全国安全生产电视电话会议后，省政府召开全省安全生产电视会议，对我省安全生产工作作出部署。副省长张务锋出席会议并讲话。

张务锋要求，要认真学习和用心落实习近平总书记、李克强总理重要批示精神，牢固树立“转方式调结构是主线，安全生产是底线红线”、“经济指标上升是政绩，安全事故数量下降也是政绩”的理念。要按照省委、省政府部署，立即在全省范围内深入开展安全生产隐患排查大排查大整改，全面加强易燃易爆危险品场所专项整治。要创新安全管理方式，实行专家查隐患、领导抓整改。要突出抓好50个危化品重点县的安全治理，建立完善危化品企业准入和退出机制。对各地在大检查期间发生的较大以上安全生产事故，省政府安委会将提级调查、挂牌督办，并在全省通报。

我省对20处公路安全隐患进行挂牌督办

须分别于8月底或10月底前完成整改

□记者 袁涛 报道

本报济南8月15日讯 今天，省政府安全生产委员会下发通知，对省内20处公路安全隐患进行挂牌督办。

此次挂牌督办的20处公路安全隐患中，济南、烟台、潍坊、济宁等4个市各有2处，青岛、淄博、枣庄、东营、泰安、威海、莱芜、德州、聊城、滨州、菏泽、临沂等12个市各有1处。这些安全隐患主要包括沿线学校、集市等比较密集，交通标志设置不规范，路段无中央隔离设施，路面部分损坏，警示标志、闪光警示灯、标线、减速带等安全设施缺失等。

按照计划，这20处交通安全隐患分别要在今年8月底或10月底前完成整改。我省要求，有关部门和单位要按照要求认真制定整改方案，确保按时完成隐患整改工作。在隐患整改期间要制定防护措施、应急预案，有效防范安全生产事故的发生。整改结束后，我省将组织专家进行验收，经确认符合安全要求后，报省政府安委会办公室备案销号。

第25届青岛国际啤酒节 开门纳客

□记者 薄克国 白晓 报道

本报青岛8月15日讯 今天上午，随着崂山区世纪广场啤酒城里一场简洁又惊艳的开幕仪式，第25届青岛国际啤酒节正式开门纳客。

本届青岛国际啤酒节搭建了11个各具特色的啤酒场馆，汇聚共计40多个世界品牌300余种系列产品的啤酒，广纳八方来客。嘉年华占地3万多平米，设置30多台游乐设备和多种益智彩篷，全力打造激情、浪漫、益智的立体娱乐欢动空间。

本届啤酒节主打“文化”牌，节日期间，崂山区将以世纪广场啤酒城为核心，辐射带动周边文化场馆、展览馆，打造一场啤酒盛宴。此外，8月15日起，青岛大剧院、崂山美术馆等将举办形式多样、老少皆宜的话剧、音乐会及书画展，在青岛国际会展中心，将上演“2015青岛·梦想机车展嘉年华”。

(上接第一版) 中共中央政治局委员、国务院副总理、国务院安委会主任马凯在会上指出，习近平总书记和李克强总理的重要批示精神，深刻阐明了安全生产工作的极端重要性，对安全生产工作提出了更明确、更具体、更严格的要求，对做好当前和今后工作具有重要的指导意义。各地区各部门和各单位要从重大事故中汲取深刻教训，以问题为导向，紧紧抓住危险化学品、民爆器材、烟花爆竹、电梯、非煤矿山、交通运输，特别是大客车、旅游包车、校车等重点行业领域，以及内河航运、港口、码头、人员密集场所等重点部位，紧急动员，立即行动，以“查隐患、严治理、防事故、保安全”为主题，全面深入开展安全生产大检查，六大重点领域打击非法违法和治理违规违章专项行动以及危险化学品和易燃易爆物品安全专项整治。要抓紧建立区域性和行业性安全预防控制体系，在全面落实安全生产责任、建立安全生产法治体系、加强安全监管执法、提高应急救援能力、提升安全生产基础保障水平等方面下功夫，扎实推进安全生产形势持续稳定好转，为经济发展和社会和谐稳定创造良好的安全生产环境。

国务委员、国务院安委会副主任王勇主持会议。中央有关部门及部分中央企业负责同志出席了会议，各省(区、市)及有关部门负责同志在分会场出席会议。安全监管总局负责同志汇报了有关情况。

(上接第一版) 旅长杨国斌就是这样几近苛刻地要求远火官兵：每一次训练、每一个课目、每一场演练，都要进入“作战状态”。

两个月后，远火营进驻西北大漠准备实弹发射。那天上午8时，炮车全部占领发射阵地，准备倒计时时，突然下起了瓢泼大雨。

“雨天实弹射击，炮管尾部的点火头容易进水，极易出现哑弹留膛的险情。”随队保障的厂家技术员找到时任营长轩继东，建议更改发射计划，等雨过之后再行实弹射击。“战场天候不可预测，更不容选择，敌人不会等天晴才发起进攻。”轩继东回答。

“远火是未来战场克制制敌的重要作战力量，要勇于利用各种复杂环境锤炼锤炼。”以此为信念，远火官兵年年都练新课题，次次都打新弹药，全天候、全天候作战能力不断提升。

列装第一年，西北某训练基地，10多发火箭弹穿过干热的大漠风沙，全部倾泻在目标上，全部准确命中目标，远远超出大纲规定的命中率；

列装第二年，某滨海训练场，几门火箭炮首次依托三军联合指挥系统，对茫茫大海上的移动靶船进行多发齐射，准确覆盖目标；

列装第三年，中原腹地，远火营建制利用高速公路，以最大时速，昼夜连续实施远程机动，20多发模拟弹对昼夜间目标实弹射击，全部命中……

采访中，记者在营地墙体上看到一行醒目大字：“明天走上战场，你准备好了吗？”远火官兵用实际行动作出了响亮回答。

■新疆采访札记之三

土地与母亲河的承载力

□本报记者 兰传斌

行驶在戈壁荒漠，几头不知主人的绵羊驮着驮着骆驼草。突然，宾馆水龙头上那枚小小的便签跳上心头：温馨提示，请节约用水。这是一句熟悉得几乎被遗忘的提醒，彼时此刻却久久难忘。

这是一个多水以水命名的地方：阿克苏，清澈透明之水；温宿，十水之地。阿克苏是南疆水资源最丰富的地方，却也仅是“相对丰富”而已。炎夏的高温使得天山雪水融化，甚至可以形成洪水，可是今天还是洪水滚滚，明天可能就只剩裸露的河床。这就是南疆的自然条件。

阿克苏市向东80公里，是兵团一师八团。经过57年几代兵团人的奋斗，已开垦

耕地12.8万亩，总人口10012人，建起的职工创业园吸引工业企业12家，2014年实现生产总值10.6亿元，人均可支配收入1.75万元。介绍完这些，八团党委书记、政委翟保江不忘补上一句：“当然，我是在考虑承载力的基础上加快发展。”

环境承载力，到了新疆，对这个词会有更深的体会。

八团所在的一师，前身是扬名南泥湾的三五九旅。“生在井冈山，长在南泥湾。转战数千里，屯垦在天山。”老首长王震的题词，概括了一师的前世今生。“谁言大漠不荒凉，地窝房，没门窗；一日三餐，玉米间高粱；一阵号声天未晓，寻火种，去开荒。”在大漠戈壁，兵团人披荆斩棘，创出了一片天地。

红旗坡农场的生产科长熊勇说，我们的苹果，一年只能浇5次水，每次都有水量配额限制；阿克苏纺织工业城招商局长刘青说，我们也不是一味引企业上项目，还得考虑环境压力；塔河炼化总经理赵亚新说，水进到炼化厂就像宝贝，都是循环利用……

珍视环境，并主动创造承载力，南疆的努力看得到。

广袤的塔克拉玛干沙漠，对于边缘的绿洲，无疑是强壮而不本分的邻居。上世纪80年代，阿克苏地区年沙尘天气超过100天，风沙的策源地叫柯柯牙。柯柯牙，维吾尔意为“青色的悬崖”。从托木尔峰山前阶地，向塔克拉玛干沙漠延伸，修建一条防风林带，这是一项伟大的壮举。

从1986年起，阿克苏各族群众行动起来，近210万人次上阵，33次大会战，形成一条南北长25公里、东西宽4公里的绿色长城。30年来，阿克苏净增治沙面积13.6万亩，年减少土壤流失41.4吨，气温平均下降0.2℃，空气湿度提高17.5%。

这条屏障，被联合国环境资源保护委员会誉为“全球500佳境”之一。阿克苏市则先后荣获国家园林城市、中国人居环境范例奖等称号。

如今，漫步在阿克苏市的多浪河畔，清风徐来，水波摇曳，流连于凤凰、水韵、麦西来甫等广场上，能听到依稀传来的木卡姆。这条母亲河滋养了一座“白水城”，阿克苏人又无限依恋着母亲河。

在校大学生刘光盛致力于做来源于生活的极致APP

专治“赖床病”“拖延症”

状态叫醒，真正解决用户起床困难问题。比如，大幅度“摇一摇”手机持续一定时间来关闭闹钟；依靠强大的面部算法，结合手机摄像头捕捉的面部图像，辨别当前用户是否清醒，从而判断是否关闭闹钟。

“醒来”的另一大创新功能为“备忘提醒”，对于遗忘、拖延情况比较严重的用户采取“锁屏窗口持续提醒”方式。但这种单纯的提醒功能并不是“醒来”的全部，“醒来”还能为用户提供出色的交互体验，任何两台装有“醒来”的设备互相之间均能进行互联提醒，例如当你关联你的女朋友后，可以向她发送提醒：亲爱的，降温了，多穿点，别着凉。

“醒来”的灵感来源于我自己的经历。步入高中，巨大的学习生活压力难以适应，早上起床成了大问题。如何才能让自己更高效地起床？传统模式的闹钟不能满足我，也一定不能满足社会上的一部分人。由于一直对计算机充满好奇，掌握了

不少软件开发知识，2012年，还在读高中的我和几个伙伴共同创立了“黎松科技”。2013年，“黎松科技”受邀赴北京参加第二届青少年开发者大会，与不少同样年纪的开发者、创业者进行交流后收获不小，也开始意识到我们要真正做点什么了。“醒来”是首先想到的第一个大项目。我们坚信，生活中处处充满灵感，把这些灵感做到极致才能在激烈的竞争中处于不败之地，于是我们提出开发理念“做来源于生活的极致APP”。

立项、研究、开发完成，第二年，我们带着“醒来”再次赴北京参加青少年开发者大会，并正式发布这一APP，引起不小轰动。掌声和赞扬背后，只有我们自己知道研发过程遇到了多少困难。面对一个个难题，我们只能通过不停地看书、找视频、查资料、请教专业程序员等方式来解决。甚至经常因意见不同而争吵。欣慰的是，目前“醒来”用户上升很快，下载量已突破5万，但由于

是工具类软件，“醒来”盈利还比较少。一个多月前，我们加入共青团青岛市委创客服务平台车库咖啡，在这里，得到了很多路演机会以及与其他创客和导师交流的机会。接下来，我们打算对“醒来”进行二次开发，进一步完善其功能。

【导师说】孙燕群(大快搜索董事长)：

“醒来”APP非常成熟，不是头脑发热、闭门造车做出来的简陋应用。而且，项目的开发者懂得对应用程序做减法，努力把一项功能做透、做到极致。现在，很多创客都在开发APP，但是这些APP能长期占领用户手机的并不多，原因就在于没有把握好用户对功能的需求。当下，APP应用还处于圈地时代，盈利并不是最重要的，通过好的功能吸引用户、提高用户数量非常关键，等用户数量上去了，再根据他们的需求进行功能拓展，这样的APP才有生命力。



创客说“创”

□本报记者 赵君 张春晓

当代都市人不少都为每天按时起床而苦恼。怎样克服“赖床”问题？传统模式的闹钟已不能满足人们的叫醒需求。刘光盛，中国海洋大学在校大学生，带着他的创意闹钟APP“醒来”走入用户视线，致力于用一种创新的方式“强制唤醒”熟睡中的人。

【创客说】刘光盛(黎松科技创始人之一)：

“醒来”APP的设计理念与一般闹钟软件截然不同，其特色功能“强制唤醒”能通过一种近乎疯狂的方式将用户从睡眠